

EGYETÉRTEK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12.50 K Félévre . . . 75.- K
Negyedévre 37.50 K Egész évre. 150.- K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcal árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Ordonanta.

Din cauza lipsei de carbuni Uzina de gaz si electricitate este nevoita sa lucreze cu a treia parte din Combustibilul de Care are nevoie.

In interesul general fac apel la toti acia cari au instalatie de gaz si electricitate sa faca uz de acestea cu cea mai mare economie punandu-le in vedere urmatoarele dispozitii:

1. In fie-care Camera va functiona numai un bec de gaz sau electric.
2. In salii mari sau ateliere vor functiona minimul de lampi posibil.
3. Pana la noi dispozitii se interzice functionarea morilor si ateliereilor intre orele 5 si 10 p. m. Pentru cazuri speciale si care vor fi cercetate se poate da aprobare de Comandamentul general sa se lucreze si in aceste ore.
4. Se interzice Completamente luminarea galantelor si a vitrinelor.
5. Intrebuintarea apei va fi deosebit de redusa la minimum posibil.
6. Este rigurosa oprita intrebuintarea gazului si electricitatii fara comptor si fara stiinta Comandamentului sau a uzinei.

Toate aceste dispozitii vor fi cu stricta controlata. Contraveniitorilor li se vor aplica amenda pana la 5000 coroane.

Michaescu,
General Guvernator.

Hirdetmény.

A széhiány miatt a gáz és villamos telep részére legfeljebb egyharmad részét lehet biztosítani a szükséges üzemi anyagok.

Ezért közérdekből kötelessége mindenkinél a gázzal és villamossal legtakarékosabban banni.

1. Egy szobában csak egy gáz vagy villamos lámpa éghet.
 2. Nagyobb termekben, hivatalokban, műhelyekben csak annyi, amennyi mulhatatlanul szükséges.
 3. Malmok és nagy műhelyi motorok este 5-től 10-ig nem működhetnek. Kivételesen a gáz és villamos gyár Parancsnokság adhat engedélyt.
 4. Szigoruan takarékoskodni kell a vízzel is.
 5. Kirakatok világítása tilos.
 6. Szigoruan tilos óra nélkül és a gyárnál történt szabályszerű bejelentés nélkül a gáz és villamos használat.
- Mindenzen rendelkezések szigoruan betartandók. Az ellene vétők 5000 koronáig büntetettek.
- Debreczen, 1919 november 12.
Debreczen sz. kir. város
világítási vállalata.

Figyelmeztetés.

Az utazó közönség tudomására hozzuk s mihez tartás végett figyelmeztetjük, hogy az utazási igazolvány elnyeréséért való kérvények a vármegyeház épületében egy direkt ezen célra létesített irodába adandók be. Szigoruan tilos, hogy ezenül a Széchenyi-utcai zóna-parancsnokságot ilyen dolgokkal zaklassák.

Minden olyan kérvények, amelyek indirekt módra a zóna-parancsnokságnál lesznek beadva és az utazási iroda iktató-könyvében beiktatva nem lesznek, figyelmeztetés nem vehetők.

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy mindenki személyesen adja be kérvényét és az igazolványt csak személyesen veheti ki, mikor aláírja, hogy látta.

Katonai zóna főparancsnoksága.

Közös tanácskozást tartanak a pártok.

Horthy fővezér Budapesten.

Budapestről jelentik, hogy Sir George Clerk megbizta Friedrich István miniszterelnököt, hogy péntekre közös tanácskozásra hívja össze az összes politikai pártokat a koncentrációs kabinet megalakítása érdekében. Ezen a döntő jelentőségű

konferencián résztvesznek a szociáldemokrata párt megbizottai is

Garami Ernő, a szociálisták egyik vezére hír szerint már tárgyalta Friedrich Istvánnal. Garami Ernő a szociálista-párt álláspontjáról egy újságíró előtt így nyilatkozott:

„A párt változatlanul eredeti álláspontján áll. Hajlandó olyan koncentrációt támogatni, amelyben valamennyi párt résztvesz, amely garantálja az összes közszabadságok tiszteletben tartását, a polgári jogegyenlőség sértetlenségét és a minden irányban teljesen szabad választásokat. Ilyen szellemű koncentráció létrehozásán fáradozik Clerk és ebben teljes odaadással támogatja őt a szociáldemokrata-párt.”

A szociálisták különben még mindig ragaszkodnak ahhoz, hogy Friedrich adja át helyét és a kibontakozást szolgáló koncentrációban ne vállaljon exponált szerepet.

Kormánykörökben biznak a kibontakozás sikerében.

A kormány négy miniszteri tárcát ajánlott föl a tudósi pártoknak s kívánja, hogy a választást négy héten belül ejtsék meg, amelytől többséget remél.

Apponyi Albert gróf hajón már Budapestre érkezett s az ő felépésétől a válság megoldását remélik.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszán túlról jönnek Debreczenbe, vagy átutaznak Debreczenen és 24 óránál tovább időznek itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen, bejelentvén ideérkezésük idejét. Mindazok, akik e rendelkezés ellen vétének, az utazásra vonatkozó rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna főparancsnoksága.

A Dácia ügynökség jelenti Budapestről: Friedrich átnyújtotta Clerknek a koncentrációs kormány összeállítására vonatkozó javaslatát, mely a következő:

Miniszterelnök: Friedrich.
Külgyminiszter: Vlascics.
Hadügy: Varjassy.
Pénzügy: Lovász.
Igazságügy: Vassonyi.
Kereskedelemügy: Heinrich.
Ipar- és munkaügy: Garami.
Kultusz: gróf Zichy János.
Belügy: Holló.
Szervezés: Rubinek.
Közgazdaság: nagyatádi Szabó István.
Fővezér: Horthy.

A megállapodás értelmében

pénteken bevonultak a fővárosba a magyar nemzeti hadsereg osztagai.

A nemzeti hadsereg fővezérének, Horthy Miklós altengernagynak ünnepélyes bevonulását vasárnapra tűzték ki. A nemzeti hadsereg fogadtatására az egész városban nagy előkészületeket tettek s a lakosság legszélesebb rétegeiben nagy lelkesedéssel várják a magyar csapatok bevonulását. Horthy Miklós valószínűleg a Fehérvári-úton vonul be a városba s a földszített utcákon át az Országház-terre megy. A parlament előtt Csernoch János biboros hercegprímás celebrál ünnepélyes Te Deumot. Este pedig az Operaház rendez ünnepi előadást a bevonuló csapatok tiszteletére.

Budapest rendjének fentartására különben a kormány és az entente megbizottja előtt Horthy Miklós fővezér vállalt garanciát.

Noske lemond.

Berlin, nov. 14. A Vorwärts közli, hogy Noske hadügyminiszter néhány nap mulva visszalép és helyébe Valdenegg ezredes kerül. (Dácia)

Javul az osztrák valuta.

Becs, november 14. A szövetségesek hozzájárultak az osztrák valuta javításához a megkezdendő stíriai vasexport reményében. Az osztrák korona 16 centimeről 32-re ment fel. (Dácia.)

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve a kérvényhez hozzá kell csatolni egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy az illető aktív, vagy tartalékos tiszt volt-e, vagy egyáltalán nem tartozott rangsorba.

Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítettnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetettek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Rivonat

a 21. és 25. számú rendeletről (helyesbítő).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, hirsztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírág által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történnek, a háboru esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy f. évi november hó 15-én reggel 10 órakor 25 db katonai szolgálóra nem alkalmas ló árverezés által eladatik.

Az árverezés Debreczenben a 2-ik huszárkaszárnyában tartatik meg.

Minden érdekelt fél, aki árverezés által lovat akar vásárolni, amely árverezés minden lóra külön tartatik meg, egy 200 (kettőszáz) korona előleget fog letétbe helyezni.

Az árverés határozata a helyszínen lesz kihirdetve és a vevő le fogja tenni még a hátramaradt összeget és akkor megkapja az elárverezett lovat, valamint a tulajdonjogot igazoló bizonyítványt is, a többi árverezőknek a pénz vissza lesz adva.

Debreczen, 1919 november 9.

A gazdasági osztály főnöke:

Amzulescu,
Int. Colonal.

Titkos esküt tettek Tisza gyilkosai.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapestről jelentik: A rendőrség megállapította, hogy még a forradalom kitörése előtt egy komplotszerű összeesküvés történt Tisza meggyilkolása ügyében. Egyes emberekből, akik ezen összeesküvés előtt állottak s akiket ezen terv keresztülvitelére felbérelni akartak,

esküt vettek ki, hogy a tettet el fogják követni

és erről — az esküre való hivatkozással — senkinek említést nem tesznek s nem árulják el a benne még résztvevőket.

A rendőrség, illetve az ügyészség azon az állásponton van, hogy ezen

eskü bűnügyi következménnyel nem jár

mindaddig, míg azok az egyének, akikről ezen esküt kivették, de akik a tett elkövetésében nem vettek részt, önként jelentkeznek és vallomást tesznek. Ezen eskü ugyanis nem hivatalos eskü, nem vallási eskü s éppen azért, aki vallomást tesz, az eskü megszegésével nem vádolható. Aki ezen figyelmeztetés dacára azonban nem jelentkezik a hatóságnál, bűnpártolás miatt felelősségre lesznek vonva.

A lakáshiány borzalmaiból.

Egy uricsalád tizenkét napig teherkocsiban lakott az állomáson. — Halál a waggonban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap éjszaka a debreczeni vasuti állomáson egy waggonban hirtelen meghalt Serfeld János, egy idősebb uriember, ki családjával Szepes-Olasziból jött Debreczenbe, itt akartak ugyanis letelepedni. A szerencsétlen ember

nyolcad magával tizenkét nap óta marhakocsiban lakott az állomáson,

mert egyáltalában nem tudott Debreczenben lakáshoz jutni. — Szomorúan jellemzi az egész eset a debreczeni lakásvizonyokat, melyek ilyen példátlan dolgokhoz vezetnek.

Serfeld János pár hónappal ezelőtt már járt Debreczenben és hogy jobban biztosítsa családjának lakást, megvette az Árpád-tér 47. szám alatt levő házat és abban egy lakást fentartott magának. Szepes-Olasziból való eljövele azonban hosszabb időt vett igénybe és a lakáshivatal közben elrekviráta a lakást egy waggonyári munkás számára.

E hó 2-án érkeztek meg Serfeldék. Magukkal hozták a legszükségesebb butorokat és konyhaberendezést. Egy teherkocsit kaptak Szepes-Olasziban és abban tették meg ők is az utat Debreczenig nyolcan, Serfeld, felesége, édesanyja és gyermekei. Debreczenbe érve értesültek, hogy a fentartott lakásuk már el van rekviráva, oda nem költözhetnek be. Megkérték az állomásfőnökséget, hogy legalább a waggonban maradhassanak, míg lakást kapnak. Ezt meg is engedték nekik és így

A magyarországi belpolitika az entente ötös tanácsában.

Páris, nov. 14. **Clemenceau visszatért Strassburgból s tegnap az ötös tanács ülést tartott az ő elnöklése alatt.**

Az ötös tanács Clerknak, a szövetségesek teljhatalmu budapesti képviselőjének jelentésével foglalkozott. A jelentés Magyarország belpolitikai helyzetére vonatkozik, A jelentésben közli Clerk, hogy Magyarország kész aláírni a békeszer-

ződést, azonban kéri, hogy kijáratot kapjon a tengerre, Fiumét illető régi jogait részben fenntartva. (Dácia.)

Egy fővárosi estilap információja szerint a párisi békekonzferencia legutóbb úgy határozott, hogy a magyar békeszerződést átadja sir George Clerknak. Ő azután közölné a békefeltételeket, illetve átadná a szerződést annak a magyar kormányának, melyet az ötös tanács nevében, felhatalmazása alapján, elősmer.

Amerika megnyitotta a forgalmat Magyarországgal.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az amerikai lapok az alábbi hivatalos értesítést közlik: **Az Egyesült-Államok belügyminisztériuma hivatalosan jelenti, hogy a Magyarországgal való általános ipari- és kereskedelmi összeköttetés szeptember 2-től kezdődőleg újra helyreállított és a Magyarországra való levél-, csomag- és pénzküldésnek nincs már semmi akadály.**

másodika óta az egész uricsalád kint lakott az állomáson a teherkocsiban. Szerencsére volt bent egy kis kályha, abban főztek maguknak. Az öreg ur járt be a városba élelmiszert bevásárolni, úgy tengették az életüket. Hogy milyen keserves volt ez, csak az tudja, aki ilyesmit próbált. A vasut bármilyen jószívű volt, még sem tehetné, hogy mozdulatlan, egy helyben hagyja a vagon. Ha a sinpárt szabadda kellett tenni, akkor eltolatták az állomás egész más részébe Serfeldék vagonját, sőt megtörtént, hogy a nagyállomásról a kisállomásra kellett tolatniok a kocsi. Szegény Serfeld kerehette ilyenkor órák hosszát övéit.

Serfeld f. hó 2-án a Lakáshivatalhoz beadott egy kérvényt, hogy utaljanak ki számára lakást, de a kérvényére tegnapig nem kapott választ. Tegnap virradó hajnalban véletlen baleset folytán hirtelen meghalt Serfeld. A baleset hatósági eljárást vont maga után és így derült ki, hogy

milyen szenvedéseken kellett keresztül mennie a szegény családnak a rettenetes lakásinség miatt.

Most aztán sürgősen ki fognak utalni lakást Serfeld János özvegyének és árváinak.

A kommunisták félmilliósrablása Szoboszlón.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreczeni törvényszék felebbviteli tanácsa Nagy Kálmán táblabíró elnöklése alatt. **B. Lajos** 17 éves fiatalember állott a bíróság előtt gazdasági vádjával terhelt. B. Lajos a szoboszlói kommunista direktorium egyik tagjának a fia. Mikor a megszállás előtt Szoboszlóról is elmenekült a direktorium, B. Lajos az apja magával vitte. A direktorium menekülése előtt megkaparította Szoboszló város pénztárát és annak egész tartalmát, 500.000 koronát a direktorium tagjai etvették.

B. Lajos két hétig apjával Szolonokon lakott. A direktorium tagjai természetesen jól éltek a magukkal vitt pénzből. Két hét múlán B. Lajos felment Budapestre és ott alkalmazást keresett magának.

Mint hogy iskolázott, nyolc gimnáziumot végzett, csakhamar kapott állást egy fakitermelő cégnél. Mintegy másfél hónappal ezelőtt hazatért Szoboszlóra, hol elfogták, mert a csendőrség azzal gyanúsította, hogy az apja által, illetve a direktorium által elvitt félmilliósrablásból ő is részesült apja révén valamiben, ha másban nem, hát úgy, hogy az apja abból a pénzből tartotta el. Az ügyesség emiatt emelt vádat gazdasági cimen ellene. A fiatalkoruak bírósága felmentette B. Lajost, de az ügy felebbezés folytán a törvényszék elé került. A vádlottat dr. Karsay Sándor ügyvéd védte. A bíróság nem látta beigazoltnak azt a körülményt, hogy a fiu tudott volna arról, hogy őt apja éppen a rablott félmillióból tartja el, különben is bebizonyítást nyert, hogy a fiatalember mihelyt tehetett, rögtön állást vállalt és önmaga tartotta el magát. Mindezeknél fogva a bíróság B. Lajost a vád és következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Gerő Ida temetése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Gerő Ida hült tetemeit. Gerő Ida, mint kiváló kömika, büszke-ége volt hosszú ideig a debreczeni színészetnek, művészetének pazar virágját jókedvűen osztogatta évtizeden keresztül annak a debreczeni közönségnek, mely oly hamar és hűtlenül elfeledte. Tipikus művészsorsa a Gerő Ida sorsa és a temetése is olyan volt, elhagyato, részvétlen.

A gyászoló rokonságon, bána-tos hozzátartozóin kívül alig akadott tiz-husz kíváncsi, aki megjelent a Varga-utcai gyászháznál. A rokonság pedig szép temetést rendezett Gerő Idának.

A gyászszertartást Lindenberger János prépost-plebános vezette segédlettel. A debreceni színtársulatot a háznál két tag képviselte: Szigeti Jenő és báró Corop György jelentek meg.

A temetési menet a Batthyány-utcán keresztül a Kossuth-utca felé haladt el. A színház előtt megállt a menet és a nyílt utca során **Imray Béla** színházi titkár mondott búcsuztatót. Ennek ehangzása után tovább indult a temetési menet a Szent-Anna-utcai temetőbe.

Olaszország hozza rendbe a magyar vasuti vonalakat.

Egyik fővárosi lap munkatársa beszélgetést folytatott **Romanelli** alezredessel, aki az alábbi érdekes nyilatkozatot tette:

Olaszországgal való gazdasági kapcsolatunk előre láthatólag szorosabb lesz, mint eddig gondolni lehetett. Mint ugyanis hírlík,

a békekonzferencia albizottsága elé azt a javaslatot terjesztették, hogy a magyarországi vasuti vonalakat rendbehozatalát Olaszországra bízzák.

Nagyon valószínű, hogy ez a javaslat keresztülmegy rövidesen és így Olaszországra vár a rendkívüli fontosságu hivatás, hogy a magyar vasutakat reorganizálja. Valószínű, hogy Olaszországra bízzák a német-ausztriai összes vasuti vonalakat rendbehozatalát is.

Három finn hadtest offenzívája a bolsevikiek ellen

Varsó, nov. 14. A Varsói Kurir jelenti Koppenhágából: **Uszterilov** finn tábornok Archangelsk-től 35 kilométernyire délkeletre megkezdte az offenzívát három finn hadtesttel a bolsevisták ellen, akik elkeseredetten védik Szentpétervárt. A finneknek sok tankjuk van, amelyek Verdunnél működtek. (Dácia.)

Vizsgálat a tüzoltóparancsnok ellen. A debreczeni tüzoltótestület több tagja, **Darvas Béla** tüzoltóparancsnokkal egyetemben panaszos beadványt intéztek **Márk Endre** főispán-polgármesterhez a tüzoltóparancsnok ellen. Márk Endre pogármester e beadvány alapján elrendelte a felhozott panaszok alaposságának megvizsgálását.

HIREK

Vasárnapi Istentisztele-
tek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Kis-templomban: d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán segédlelkész, d. e. 11 órákor predikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Mezei Béla s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő h. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Márton Barna t. k. Ispótyai templomban: d. e. 9 órákor predikál Márton Barna t. k., d. u. 3 órákor kátét magyaráz Juhász Ferenc segédlelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallástani lelkész. — **Vasárnap** délelőtt 11 órákor 6—12 éves gyermekek részére vasárnapi iskola az Ispótyai-telepen a Diakonissza-Otthonban, a ref. első leánynevelő intézetben és az egyházi tanácsteremben, délután 2 órákor pedig a Nyilas-téri ref. iskolában a kültelken lévő gyermekek részére. — **Vasárnap** délután 4 órákor a Konrád Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. — **Vasárnap** délután 5 órákor megkezdődnek a Kossuth-utcai templomban a vallásos estélyek. Az alkalommal beszédet tart Uray Sándor lelkész.

A római kath. templomban holnap, vasárnap 7, 1/8, 8, 1/11 és 1/12 órákor csendes misék, 9 órákor nagymise, utána szentbeszéd. Deután 3 órákor Litánia, 4 órákor szentbeszéd a Szt. József Társulat ajtassága.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Kinevezések a rendőrség-
hez. Márk Endre főispán-polgármester pénteken kinevezte a rendőrséghez dr. Kovács Gabort, dr. Ámí Istvánt, Bay Gézárt, Moisés hálát és Kajári Zoltánt napilapoknak. Valamennyien jogvégzettek, illetve szigorlatot tett emberek, akik átszenvedték a háború romorságait, részint hadifogságból kerültek haza. Ezekkel a kinevezésekkel a megvalósítás stádiumába jutott az az álláspont, hogy elsősorban a hadviselt embereket veszik föl az üresedésben lévő állásokra s ezekkel cserélik a női alkalmazottakat, akik a háború idején, amikor a férfiak be kellett vonulniok katonákba, elfoglalták ideiglenesen a férfiak helyét. Decemberben újabb kinevezés lesz a rendőrséghez hat elbocsátandó női alkalmazott helyére.

Husznapi analfabéta tanfolyam f. 10-án megkezdődött. Jelentkezőket a hét folyamán felvesz Kossuth-tér 75. sz. alatt Uray Sándor ref. lelkész. Kérjük, hogy az iskolaköteles kort meghaladó irni-olvasni nem tudók közt jelentkeznek az olvasók e hirt minél előbb körben elterjeszteni.

Husz vagon burgonyát szállított a város a közönség részére.

Az amerikai magyarok segítenek a szenvedő magyarságon.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az *Egyetértés* munkatársa feltétlenül megbízható forrásból értesült arról a nagyjelentőségű mozgalomról, amelyet az amerikai magyarság indított Magyarország érdekében. Mikor a bolsevizmus örülete végig táncolt ezen a szerencsétlen földön, amikor úgyszólván a vérkeringésünk is megállt: nem gondoltunk arra, hogy vannak még e földön olyanok, akik szívükre veszik a sorsunkat imádságos szeretettel. Az amerikai magyarság volt az, amely nem maradt tétlen, hanem egész erejét latba vetette, hogy

Amerika segítsen a magyarságon.

És tudja meg elsősorban Debreczen: a kálvinista Róma, hogy az amerikai magyar református egyházak ennek a hazafias mozgalomnak a zászlóvivői. Melegség önti el az arcunkat, ha látjuk azt a nagyszerű aldozatkészségben megnyilvánuló lelkesedést, amely ebben a felhívásban nyer kifejezést: *Segítsünk a szülő hazánknak!* Az amerikai magyarság több ízben felkereste

Lansing Róbert külügyminisztert, Harding és Pomerene szenátorokat, hogy jóindulatukba ajánlja a nyomor, éhséget ártatlanul szenvedő magyar népet.

Nem is tudjuk meg, hogy milyen sokat köszönhetünk az amerikai magyarságnak, amely legkevesebb megpróbáltatásaink közepette e föld kerekességén egyedül vett védelmébe bennünket. Úgyszólván az egész Amerika hangos attól a nagyarányú agitációtól, amelyet az amerikai magyarság indított meg a magyarság talpraállításáért. — Hogy csak egy példát említsünk: az Amerikai Magyar Szövetség Lorainban tartott nagy népgyűlést, amelynek eredménye ez:

Az a pénz, amely Károlyi-alap címén őriztetik a loraini bankokban, segélyezésre átadódik

részére. Szabolcsvármegye burgonyát ajánlott föl a városnak. A közlelmezési hivatal vezetője Zöld József tb. tanácsnok tárgyalta a szabolcsmegyei alispánnal az ajánlatra vonatkozólag és sikerült is megállapodásra jutni. Husz vagon burgonyát biztosítottak Debreczen közönsége részére. A város közlelmezési hivatala a burgonyáért kifizette a vételárát, amely métermázsánként 78 korona, ab feladóállomás. Ilyenformán amikor a burgonya a debreczeni közönséghez fog kerülni, körülbelül 1 korona lesz kilogrammonként, mert a 78 filléres árhoz még hozzájön a szállítási igazolvány, a vasuti szállítás és egyéb szállítási költségek stb. A husz vagon burgonya leszállítása körülbelül két héten belül megkezdődik. A közlelmezési hivatal a kereskedők útján fogja kiárusítani a burgonyát a fogyasztó közönség részére.

a nagybizottságnak. Egyhanguan kimondotta a gyűlés azt is, hogy a loraini magyarság minden tagja

megadóztatja magát ötven centtel.

Az így befolyó gyűjtés részint haza: Magyarországra, részint Szipériába a magyar hadifoglyoknak fognak küldetni, akár orvos-ság, ruhanemű vagy más szükséges cikkekben.

Himler Márton, a Magyar Bányászlap szerkesztője, fölvetette azt az indítványt, hogy az amerikai magyarok mindenike adja oda egy napi egész keresetét a szegény megkínzott Magyarország megsegítésére.

Segítőmozgalom indult meg Newyorkban Hungarian Com. for the Relief of Hungary név alatt, tekintélyes és tehető magyar emberek részvételével megalakult a newyorki magyar segélybizottság.

első gyűlésén több, mint 25,000 ezer dollár gyűlt be Magyarországra segítésére.

A bizottság elnöke Barna Bertalan, titkárai Somlyó Arnold és dr. Hora Ferenc, pénztárnoka pedig Obláth Rezső. A bizottság tagjai minden nemes igyekezettel azon vannak, hogy anyagilag is, meg erkölcsileg is a leghathatósabb segítséget nyújtsák át a tengeren túli hazában oly sokat szenvedett magyar testvéreiknek. A legnagyobb adományt eddigelő Keszler Gyula ismert derék honfitárs adta.

ki egymaga tízezer dollárral, ami 850 ezer koronát jelent ma, járult hozzá a hazai nyomor enyhítéséhez.

A mozgalom azóta már még szélesebb hullámokat vet. Mihamarabb megérkeznek majd az amerikai dollárok a sokat szenvedett szülőhazába, beszélő bizonyossággal annak, hogy mégsem vagyunk magunkra hagyatva s ott, a tengeren túl is él, magasan lobog a hazaszeretet!...

A hadirokkantakért. Hogy a hadirokkantak és a hadiözvegyek mielőbb hozzájussanak a régóta nélkülözött jogos illetményeikhez, Márk Endre főispán elrendelte, hogy a hadirokkantokról és a hadiözvegyekről a katonai ügyosztály és a népjóléti hivatal által most összeállított kimutatásokat két megbízott városi tisztviselő vigye fel sürgősen Budapestre a népegészségügyi minisztériumba, hogy a kimutatások alapján utaltassék ki a rokkantak és hadiözvegyek járuléka.

A rendőrfőkapitány javaslatára. Rostás István rendőrfőkapitány előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy az ócskás-piacot a Bádagos-utcából telepíttesse ki az Árpád-térre.

Tegnap halottak. A tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bagdi János ref. 68 éves, özv. Bloch Gyuláné isr. 65 éves, Szőlősi Julia ref. 7 hónapos, Gál Vilmos isr. 30 éves,

Diószegi Margit ref. 33 napos, Budaj István r. kath. 51 éves, Góczy Sándor ref. 81 éves, Tóth Ferenc r. kath. 44 éves, Sebestyén Ferenc 39 éves, özv. Zámbo Györgyné ref. 53 éves, Sziraki Gábor ref. 54 éves.

Királynő az oroszlanke-
recben. A „Daily Chronicle”-nek jelentik Newyorkból, hogy Erzsébet belga királyné egy oly jelenetnek volt a hősnője, mely igen könnyen végzetes kimenetelűvé válhatott volna. A királynő Albert király és kísérete társaságában Josemit falut látogatta meg Kaliforniában. Az állatkert igazgatójánál egy ketrecben egy hatalmas himoroszlán volt. A királyné cukrot adott a sivatag királynának és gyöngéden megsimogatta a rácson keresztül, azután hirtelen, mielőtt valaki is megakadályozhatta volna, bentermett a ketrecben. Ebben a pillanatban, az eddig oly szelíd állat morogni kezdett és nem a legártatlanabb intenciókkal a felséges asszony felé közeledett, aki anélkül, hogy lelekjelenetét elvesztette volna, hátrálva oly gyorsan kioscent, hogy a megdöbbsent jelenlevők be sem avatkozhattak. Azután mosolyogva ölelte meg királyi ferjét, kinek az arca a nagy ijedségtől szinte eltorzult.

Tolvaj gyerekek. Jelentették a rendőrségnek, hogy a Salétromlaktanya épületanyagát ismeretlen tettesek állandóan dézsmálják. A rendőrség kiderítette, hogy 10—12 éves gyermekekből álló tolvajbanda hordja el estenként a mai világban igen értékes anyagot. Lefűleték az apró tolvajokat.

Női felöltők, eredeti bécsi modellek, ma érkeztek Frank Sándor nődivat céghez. Piac-u. 42.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-utca 11.

Halmágyi divatujdonságai, selyem ruhák, aljak, felöltők, kosztümök, blousok és szőrme aruk megérkeztek.

Dr. Szöllősi nemi betegeknek rendel. Hungária-épület.

Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. kosztüm, kelmék, bársonyok és selymek nagy választékban érkeztek.

URANIA.
Szombat, vasárnap, november 15—16-án:
Olasz-film.
ELSZÁLL A MÁMOR
Művészdráma 5 felvonásban.
Előadások 6 és 8 órákor.

APOLLO.
Szombat, vasárnap, november 15—16-án:
A CSAVARGÓ LEÁNY.
Dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: **Fernande Negri-Pouget.**
Előadások 5, 7 és 9 órákor

Arany-Bika Mozi Varieté.
Szombat, vasárnap, november 15—16-án:
Uj fehér családi műsor.
Előadás fél 9 órákor.
Vasárnap két előadás.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szombaton délután **Marcza katonája**, operett. Este **Gyimesi vadvirág**, népszínmű. C) bérlet.
Vasárnap délután **Kis gróf**, operett. Este **Gyimesi vadvirág**, népszínmű.

Vig-színház műsora:

Szombaton nincsen előadás.
Vasárnap délután **Biboros**, színmű. Este **Férj vadászni jár**, pirosszínű bohóza.

A szinügyi bizottság összehívása. Márk Endre polgármester, a szinügyi bizottság elnöke, pénteken becsátotta ki a szinügyi bizottságot ülésre összehívó meghívókat. Az ülés november 17-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a polgármesteri hivatal tanácskozó termében. Az ülés tárgya: A Csokonai-színház igazgatásának újabb három évre való vállalatba adása.

Négy magyar szintársulat játszik a Felvidéken. A csehszlovák kormány engedélye folytán Nyitra városában november 15-ikén kezd meg a magyar szintársulat előadásait. A kormány pozsonyi kirendeltsége ugyanis úgy döntött, hogy a kassai, pozsonyi és ungvári magyar színházi szezonon kívül Nyitrán is engedélyeznek egy magyar szintársulatot. A nyitrai színházi szezon előreláthatólag áprilisig fog tartani, közben azonban a társulat egyes tagjai fölkeresik a szomszédos kisebb városokat is, hogy ott is szórakoztassák a közönséget.

Magyar szintársulat Bécsben. Mint értesülünk, Bécsben jelenleg magyar szintársulat van megalakulóban. Az új szintársulat, mely jelenleg szerződés nélküli magyar színészekből és színésznőkből fog megszerveződni, a legnevesebb magyar színészek vendégjátékaira számít. Az előadások megtartására ki akarják bérelni a Wiener Komödienhaus-et.

A színházi iroda jelentései. Szép Heléna bérletes előadásban. Az Ocskay-pár felléptével a sikerrel felújított Szép Heléna hétfőn, kedden, szerdán bérletben kerül színre a Csokonai színházban. **Keringő szerelem.** Sláger operettnek igerkezik népszerű muzsikája és ötletes librettója révén a Keringő szerelem, mely esütörtökön bérletszünetben kerül bemutatóra és egész héten műsoron marad. Honthy, Káldor és Varnai kitűnő szerepeket játszanak. **Bihari Ákos fellép** hosszas betegség után a Vigszínházban vasárnap délután a Biboros színműben. **Piros színlapos darab.** A férj vadászni jár, mely a Vigszínházban vasárnap este kerül színre. **Honthy, Hilbert és Borbély** felléptével merékelt helyekkel kerül színre szombaton délután a Csokonai színházban a Marcza katonája.

Elszáll a mámor, művészdráma öt felvonásban (olasz film) bemutatja az Uránia.

A csavargó leány, dráma 4 felvonásban, Fernandé Negri-Pouget főszereplésével. Bemutatja az Apolló.

Fehér családi műsor, teljesen új számokkal, az Arany Bika Mozi Varietében.

Százezres ingatlanforgalom Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczenben is, mint ország-szerte, ebben az évben rengeteg ingatlan cserélt gazdát. Érdekesnek tartjuk közölni a százezres adásvételeket, amelyek a következők:

Özv. Kovács Ferencné veszi Székely Tiharméttól Szepességi-u. 12. sz. a. ingatlanát 130,000 koronáért.

Frank Imréné veszi Mandel Lipóttól az Arany János utca 36. sz. a. ingatlanát 120,000 koronáért.

Erdélyi József veszi Láng Jánostól a Gólya-utca 4-6. sz. a. ingatlanát 100,000 K-ért.

Mondchein Jenő és Austerlitz Erzsébet veszi Mandel Lipóttól Széchenyi-utca 39. sz. ingatlanát 266,000 K-ért.

Török Gáborné veszi özv. Pálkás Istvánné sz. Gál Róza és özv. Lakatos Ferencné sz. Gál Viktoriától Erős Lajos-u. 8. sz. ingatlanát 106,000 K-ért.

Grünberger Lajos és neje veszik özv. Bozsay Pálné és társától a Thaly Kálmán-u. 8. sz. házastelket 150,000 K-ért.

Burián nővérek veszik Fischer Vilmos és nejétől Burgundia-utca 19. számú ingatlant 190,000 koronáért.

Konez József és Balogh József veszik Borsovay Jenőtől a Péterfia-u. 30. sz. ingatlant 280,000 K-ért.

Hegedüs Béla veszi Engesszer nővérektől Timár u. 5. sz. házastelket 125,000 K-ért.

Fehertőy Dániel veszi Sipos testvérektől a Rakóczi-u. 6. sz. ingatlant 110,000 K-ért.

Ifj. Jóna János és neje veszik özv. Szathmáry Sandornétól a Kossuth-utca 46. számú ingatlant 130,000 K-ért.

Bernfeld Sámuel veszi Muraközi Lászlótól a Ferencz Jozsef-ut 1-3. és a Hatvan-u. 2. sz. ingatlant 825,000 K-ért.

Sipos Testvérek veszik Herskovics Ábrahámtól a Csapó-u. 23. sz. ingatlant 175,000 K-ért.

Özv. Mayer Jánosné veszi Grosz Nagy Ferentől a Széchenyi-u. 40. sz. ingatlant 125,000 K-ért.

Debreczeni Mészhomokkő Tégla-gyár r.-t. veszi Emerich Zsigmond és társaitól a Láhner-utcai 15,826/2. hrsz. ingatlant 115,000 K-ért.

Parentézy Lajos veszi Horváth Györgytől Szent Anna-u. 64. sz. ingatlant 145,000 K-ért.

Weisz Adolfné veszi Fischer Dezsőtől a 4239. hrsz. ingatlant 160,000 K-ért.

Kiss Imre és neje veszik Komlóssy Imre és társaitól az Ondód, Kádárdülő 32. sz. ingatlant 96,903 K-ért.

Király Róza veszi Erős Zoltántól Kossuth-u. 61. sz. ingatlant 205,000 K-ért.

Az új holttanvilvántási eljárás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A háboruk szomorú kísérője, az eltűntek holttanvilvántásáról szóló rendelet, a hivatalos lap november 11-iki számában megjelent, 28,000—1911. I. M. szám alatt.

A háboruban résztvevő egyének, ideértve a hadrakelt seregnél tartózkodókat, a belső harcok vagy zavarok folyamán eltűnteket is — holttanvilvántását a házastárs, örökös s minden jogilag érdekelt kérheti, ezenkívül az arvaszek utasítására az arvaszeki ügyész is.

A rendelet egyelőre csak az 1914 július 24. és 1917 január 1. közötti időben eltűntekről intézkedik. Az 1917 január 1. után eltűntekről külön rendelet fog intézkedni nyilván azért, hogy mindig legalább 3 évi időköz legyen az illető háborús év vége s az eljárás megindítása között.

Az eljárásra nem, mint eddig a törvényszék, hanem kizárólag az a járásbírói ügyeltes, melynek területén az eltűnt utolsó lakhelye volt.

Az eljárásra általában a polgári perrendtartás szabályai irányadók, a kérelemben meg kell jelölni az alapul szolgáló tényeket s igazolni a kérelmezési jogosultságot. Az eltűnt bevonulási napja, csapat-tete, személyi adatai, tábori postaszáma stb. pontosan megjelölendők, ugyszinten családi és vagyoni viszonyai is.

Ha a bíróság holttanvilvántja az eltűntet, a holttanvilvántó, vagy az eljárást másképp befejező végzés ellen felfolyamodással élhetnek a felek, sőt oly érdekeltek is, akik az eljárásban eddig

nem vettek részt. A felfolyamodás egyenesen a Kuriához terjesztendő fel, mely véglegesen határoz.

A végzésben, ha a halál napja pontosan meg nem állapítható, 1917 december 31. napját kell a halálozás napjául kitűntetni.

Ha kiderül, hogy a holttanvilvántott még él, vagy nem a bíróság által jelzett időpontban halt meg, akkor az érdekelt az eljárást járásbírói ügyeltes keretében holttanvilvántó végzés hatályon kívül helyezését, vagy kizárását. A rendelet november hó 11-én lépett életbe. (dr. K.)

◆ SPORT ◆

DMTK—Makkabea. Sportkörökben nagy figyelemmel kísérik a két csapat találkozását. Mindkét csapat az idén alakult, de ezideig még nem találkoztak a pályán. A vasárnapi mérkőzés fogja eldönteni, hogy az eddig is már szép eredményeket elért két egyesület közül melyik fejlődött erősebben. Az izgalmasnak ígérkező mérkőzés vasárnap d. u. 3 órakor a DKASE ügétőteri pályán fog lejátszani. Biraja Rottmann Arnold lesz.

Birkózás. Tekintettel az e hó végén a „kerületi bajnokságért” rendezendő birkózóverseny és az igazoló blanketták aláírása végett, felkérem a DKASE összes birkózóit, hogy a mai tréningben okvetlen megjelenni sziveskedjenek. — Előadó.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Eladó ház!

Nagy József-telepen csinos kis 2 szobás családi ház nagy udvarral eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19.

A vámospércsi-uton, a várostól 3 km-re, az első utkarparó háznál 350 akác, 29 fűz, 20 drb tölgyfa szombattól, f. hó 15-től minden nap délelőtt 9 órától a helyszínen darabonként is eladatik.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Eladó kis tanya
5 hold földjével, 2 szobás lakás, istállóval azonnali átvételre eladó. Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

APROHIRDETÉSEK
Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szívesen fogadjuk a hirdetésekkel déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
Melyik urlembert volna hajlandó anyagilag támogatni fiatal árva orléányt? Levelet „Ujra Élni” jellegű kiadóhivatalba kérek. 2249

AJÁNLAT
Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I. emelet. 2171

Elcserelném 2 szobás utcai lakásomat kerti vagy az állomáshoz közeli 2-3 szobás lakással. Cim a kiadóhivatalban. 2200

Román nyelven mindenféle kérvényeket készítek és beadok. D. e. 10. 12 ig és d. u. 3-5-ig. Piac-utca 42. Magyar Országos Biztosító irodájában, Pannónia udvar. 2244

Román nyelven irunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovsky és Gabányi, Kossuth-utca 11. dr. Ballay iroda. 2221

Román nyelven kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31. 2245

Használt 42-es férfi cipő és egy téli női és férfi kabát eladó. Czegléti-u. 14. sz. alatt. 2246

Étkezzen Ujházyne elsőrangú polgári étkezdéjében, Varga-utca 24. Szolid árak. 2252

„Record” gyors- és gépiró iskolában az új tanfolyamra a beiratás megkezdődött. Könyvtellel egybekötött gyorsírás, gépirás, szepírás, levelező-tanfolyam. Felvételnél növekedések esetén elemi iskolával is. Gépirást, gyorsírást lehet külön-külön is gyakorolni. Beiratás Hatvan-utca 1. földszint 26. Püspöki palota. 2255

Egy kétágyas butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 2256

KERESLET
Fuvarosok akáca hordáshoz a Játókepi csárda közelében felvételnek. Ötenként 300 koronát fizetek. Ugyancsak galyak feles fuvarozására felvételnek. Értekezni Csokonai-utca 5. 2258

ELADÁS
Péterfia legszebb helyén egy ház, 1309 négyszögöl telekkel, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Téli braunschweigi káposzta kisebb és nagyobb tételekben eladó Deak Ferenc-utca 13. szám, I. emelet. 2230

Eladó földbirtok 50 és egy 88 holdas, 3 szobás lakás és kellő épülettel. Cim a kiadóban. 2254

A nagyhatli gazdaság (Debreczentől 15 km.) eladó mindennemű gazdasági gép, butor, épület, zongora stb. Bővebbet Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél (Király-utca sarkán) délelőttönként. 2250

Felélős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata

Debreczen város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.